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ВАРІАНТИ ПОШУКУ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ДОПОМОГИ ХВОРИМ З СИНДРОМОМ 

ОБСТРУКТИВНОГО АПНОЕ СНУ У ДОРОСЛИХ 

 

Ронхопатія є найбільш характерною ознакою СОАС (синдромом обструктивного апное 

сну). По даним літератури вона визначається в 95% хворих і являє собою звуковий феномен, що 

виникає при коливаннях стінок глотки, язичка, дужок і м'якого піднебіння з певною частотою [1, 

2]. Але основним фактором ризику, що спричиняє вищезазначені ознаки, є анатомо-функціональні 

порушення, а саме: звуження просвіту верхніх дихальних шляхів у вигляді  викривлення 

перегородки носа, гіпертрофія носових раковин, «Concha bullosa», хронічний поліпозний 

риносинусит, хоанальні поліпи тощо [2, 3]. Тому, коли відбувається вдих, в грудної порожнині 

створюється зменшений тиск, що призводить до усмоктувальної дії м'яких тканини верхніх 

дихальних шляхів. Таким чином, відповідно закону Бернуллі, збільшення швидкості потоку 

повітря, призводить до зниження тиску й втягування стінок глотки, гортані. Маючи пружність, ці 

тканини розправляються й вібрують, створюючи характерний звук храпу. Умовами для 

покращення проходження повітряного потоку є зменшення аеродинамічного опору верхніх 

дихальних шляхів зі складанням умов для зменшення перепаду тиску в дихальних шляхах, 

наближених до фізіологічних норм [4, 5]. Також, при лікуванні ронхопатіі хірургічними методами 

(традиційна увулопалятопластика) утворюється опік, який згодом перетворюється на рубець і 

може супроводжуватися затвердінням м’якого піднебіння. За статистикою, майже у половини 

пацієнтів із СОАС після даних маніпуляцій апное перейшло на більш серйозну стадію. Це  

обумовлює пошук відповідної допомоги хворим с СОАС. Варіантом альтернативної терапії є 

бустери, використання яких дозволяє збільшити потік повітря, що втягується носом при вдиханні. 

Бустери – це назальні розширювачі, які дозволяють механічно підвищити площу перетину верхніх 

дихальних шляхів у передніх відділах носової порожнини [6]. Якщо, проблема порушення 

аеродинаміки носу знаходиться саме у цієї області, то використання такого підходу дозволяє 

покращити носове дихання [7]. Конструктивні рішення для виконання бустерів бувають різних 

типів, від простих розширювачів у вигляді скоби, до трубок з закручуванням повітряного потоку 

та використанням зйомних, або вбудованих фільтрів. Також бувають конструкції для окремих 

частин носової порожнини, або монолітні виконання. Головним завданням бустерів є саме 

зменшення аеродинамічного опору у області присінки носу. Для цього потрібно підбирати розміри 

назальних розширювачів, або виготовляти їх за персоніфікованим даними пацієнта. Таким чином, 

при використанні бустерів вільному проникненню повітря завдяки розширення порожнини носу 

не буде заважати будь-яка перешкода – чи це порушення стінок чи сторонній предмет у ніздрі. 

Гучність хропіння при цьому буде залежить від сили втягування повітря, а частота – від 

фізіологічних особливостей хропіння і причин, що викликали цей розлад. 

Звісно, бустери – це не етіотропне лікування, але дієве, яке дозволяє покращити дихання, 

стан здоров’я і якість життя пацієнтів [8].  
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